



Глубокоуважаемые коллеги!

Пришло время напомнить, что Межнародный Экспертный Совет по проблемам глаукомы (МЭСПГ) начал работу в 2010 году, объединив в своих рядах известных ученых-глаукоматологов из 12 стран. За прошедший период времени мы успешно выполнили достаточный объем работы. Были проведены два больших многоцентровых исследования: «Эпидемиологические характеристики глаукомы в странах СНГ и Грузии» и «В поисках причин, приводящих к развитию синдрома «сухого глаза» у пациентов с глаукомой». Сугубо положительные отзывы профессионального сообщества были получены по результатам публикации первого тома «Межнародного руководства по проблемам глаукомы» («Диагностика и динамическое наблюдение за пациентами с глаукомой»). В настоящее время готовится к публикации второй том, посвященный клинике различных форм глаукомы. Особенностью этого издания станет специальное приложение, посвященное редким формам заболевания, а также сочетанной патологии при глаукоме. Публикация будет представлена общественности на нашей следующей встрече, которая состоится 2-3 декабря (Россия, Москва).

Напоминаю Вам, что 13 мая состоялось наше VII заседание (Казахстан, Астана), на котором был проведен ряд организационно-методических изменений в рамках МЭСПГ. Для повышения эффективности работы были избраны 3 сопредседателя (профессор, член-корр. Академии наук Республики Казахстан Ботабекова Т. К., профессор, член-корр. Национальной Академии медицинских наук Украины Веселовская З. Ф. и профессор Еричев В. П.). Председателем МЭСПГ единогласно избран профессор Егоров Е. А. (Россия). В рамках прошедшего заседания также был заслушан ряд актуальных сообщений, касающихся клинических, научных и социальных аспектов глаукомы, а в состоявшейся дискуссии приняли участие все члены МЭСПГ.

Помимо этого был анонсирован дизайн научно-образовательного проекта, посвященного изучению ранних и отдаленных результатов хирургического лечения пациентов с глаукомой. Выбор данной темы обусловлен необходимостью пересмотра показаний к хирургическому лечению заболевания в связи с социально-экономической значимостью существующей проблемы.

Действительно, глаукома – это хроническое и прогрессирующее заболевание, требующее системного динамического наблюдения и гибкого изменения

тактики ведения. До настоящего времени, в рамках отдельно взятых стран делались разрозненные попытки создания специальных Рекомендаций, определяющих тактику по отношению к необходимости хирургического (в том числе и раннего) лечения глаукомы. Вместе с тем, явно назрела необходимость объединить и дополнить такие Рекомендации, в силу повсеместного распространения болезни, в том числе, и чтобы дать ответы на вопросы: на какой стадии следует оперировать пациентов прежде всего, какие осложнения следует принимать во внимание и как с ними справляться, какие методики мониторинга после операции (и в какие сроки) являются наиболее эффективными, какие типы оперативных вмешательств следует использовать прежде всего, какие факторы риска (местные и системные) необходимо особенно учитывать при определении показаний к оперативному лечению, какие уровни офтальмотонуса являются безопасными, наконец, немаловажно - кого из врачей и как следует учить оперировать?

Мы предполагаем, что это многоцентровое исследование станет крайне важным для наших стран, именно в связи с возможностью прогнозирования сроков стабилизации болезни, что является научно-востребованными социально-ориентированным компонентами лечебно-диагностического процесса.

Предполагается, что выводы этого исследования будут включены в Международные (Национальные) рекомендации, в виде специального раздела, что позволит эффективно оптимизировать возможности хирургического лечения глаукомы.



Председатель МЭПГ, профессор
Е. ЕГОРОВ